
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Πιο πολλοί, πιο δυνατοί για να το «πάμε αλλιώς»! 

 
 Και τι έγινε στις Σέρρες; Αρκετοί συνάδελφοι ήδη μας ρωτούν για τα αποτελέσματα του 
Συνεδρίου της ΟΔΥΕ που έγινε στις 30 Νοέμβρη – 2 Δεκέμβρη 2023. Στις παρακάτω γραμμές 
καταγράφουμε τις βασικές πλευρές της παρέμβασής μας στο Συνέδριο: 
 
  Στο Συνέδριο φτάσαμε με παραφορτωμένες τις «αποσκευές» μας. Ήταν γεμάτες απ’ 
τις αγωνίες των συναδέλφων, τη διάθεση για να «πάμε αλλιώς», επεξεργασμένες προτάσεις 
και θέσεις για να προχωρήσουμε αγωνιστικά και όχι με μια απ’ τα ίδια. Εκτιμάμε ότι 
ανταποκριθήκαμε στην ευθύνη που είχαμε απέναντι στους συναδέλφους να γίνει 
ουσιαστική συζήτηση για την οργάνωση του αγώνα μας. Θεωρούμε, επίσης, ελπιδοφόρο 
ότι στο Συνέδριο τοποθετήθηκαν αρκετοί σύνεδροι που συμμετείχαν για πρώτη φορά. 
 
  Οι σύνεδροι της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» είχαν σημαντική συμβολή στην 
ανάδειξη των προβλημάτων μας, τα οποία – όπως σημειώσαμε – για να αντιμετωπιστούν 
χρειάζεται να δραστηριοποιηθούν ενεργά οι Σύλλογοί μας, να αποκτήσει αγωνιστική -  
μαχητική κατεύθυνση η Ομοσπονδία. Είναι δύσκολος δρόμος, αλλά κι ο μοναδικός που είναι 
αξιοπρεπής και μπορεί να έχει αποτελέσματα.  

 
  Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» κατέγραψε σημαντική αύξηση των δυνάμεών της σε 
ψήφους, ποσοστά και έδρες: 
   

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΨΗΦΟΙ  ΕΔΡΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 
2018 33 3 14,73% 
2021 41 4 19,25% 

2023 56 5 27,05% 

 
 

  Το Συνέδριο υιοθέτησε τις προτάσεις της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» για μια 
σειρά αγωνιστικές κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις: 
 - Συμμετέχουμε στη μαζική παράσταση διαμαρτυρίας που οργανώνεται από 
Ομοσπονδίες και Σωματεία του Δημοσίου στο Υπουργείο Οικονομικών στις 6 Δεκέμβρη 
(12.30) για την άμεση απόδοση του δώρου Χριστουγέννων, ως ελάχιστου μέτρου 
ανακούφισης.  
 - Συμμετέχουμε στα συλλαλητήρια που θα γίνουν στις 15 Δεκέμβρη (στην Αθήνα, 
19.00 στο Σύνταγμα) ενάντια στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024, που – μεταξύ άλλων – 
περιλαμβάνει 6,2 δις παραπάνω φόρους και αυξήσεις στο ΦΠΑ, ενώ ταυτόχρονα μειώνει, για 
παράδειγμα, τον φόρο συγκέντρωσης κεφαλαίων και τον φόρο χρηματιστηριακών 
συναλλαγών. 
 - Προχωράμε σε κλαδική απεργία στις αρχές του 2024 και αφού λάβουμε όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την επιτυχία της. 
 - Απαντάμε αγωνιστικά στο κυβερνητικό σχέδιο για το κλείσιμο δεκάδων δικαστικών 
υπηρεσιών. «Συναντιόμαστε» με τοπικούς και άλλους μαζικούς φορείς και συνδικαλιστικές 
οργανώσεις που αντιδρούν σ’ αυτόν τον απαράδεκτο σχεδιασμό.  
  - Αξιοποιούμε το υλικό που ήδη έχει συλλέξει το ΔΣ της ΟΔΥΕ και προχωράμε σε 
διοργάνωση εκδήλωσης – συνέντευξης τύπου με θέμα τη διεκδίκηση ανθρώπινων και 
ασφαλών συνθηκών εργασίας. 
 - Παίρνουμε αγωνιστικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των τεράστιων 
καθυστερήσεων του Υπουργείου και επακόλουθα των αρμόδιων Συμβουλίων για τις 
μονιμοποιήσεις συναδέλφων, τη βαθμολογική εξέλιξη, την επιλογή προϊσταμένων κτλ. 
 - Διεκδικούμε δυναμικά την τακτική και στο ακέραιο αμοιβή της υπερωριακής μας 
εργασίας και τη γενναία αύξηση των σχετικών κονδυλίων ώστε να καλύπτει τις πραγματικές 
ανάγκες. Να μπει τέλος στο «όποιος πρόλαβε», στο «διαίρει και βασίλευε», ν’ αλλάξει ριζικά ο 
τρόπος πληρωμής και έγκρισης της υπερωριακής εργασίας. 
 - Δημιουργούμε απεργιακό ταμείο σε κάθε Σύλλογο για τη στήριξη του αγώνα μας. 
 



  Προτείναμε ακόμα, δίχως να υιοθετηθεί απ’ το Συνέδριο, τον συντονισμό και την 
κοινή δράση με άλλα σωματεία και μαζικούς φορείς που έχουμε κοινά προβλήματα και 
αιτήματα. Είναι χαρακτηριστικό ότι για να καταψηφιστεί αυτή η πρόταση προκλήθηκε δεύτερη 
ψηφοφορία. Απ’ ότι φαίνεται ο κοινός αγώνας με άλλους εργαζόμενους ενοχλεί κάποιους…  
 
  Επίσης, το Συνέδριο, μετά από πρόταση της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης», 
αποφάσισε ότι απορρίπτει το Πόρισμα της Ομάδας Εργασίας για την αναμόρφωση του 
δικαστικού χάρτη και γενικότερα την πρόθεση της κυβέρνησης για την κατάργηση δεκάδων 
δικαστικών υπηρεσιών σ’ όλη τη χώρα, που εντάσσεται σ’ ένα συνολικό σχέδιο περιορισμού 
του λαού στην Δικαιοσύνη. Το κυβερνητικό σχέδιο, αν προχωρήσει, θα προκαλέσει σοβαρά 
προβλήματα σε μεγάλο αριθμό συναδέλφων που ξαφνικά μπορεί να βρεθούν να εργάζονται σε 
άλλη πόλη απ’ αυτή που κατοικούν. 
 Η απόφαση αυτή έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς εκπρόσωποι των άλλων παρατάξεων 
καλλιεργούσαν κλίμα αναμονής για το όποιο τελικό σχέδιο του Υπουργείου! Κι αυτό όταν 
μαζικοί φορείς σ’ όλη τη χώρα αντιδρούν ήδη ενάντια στον σχεδιασμό για την κατάργηση – 
συγχώνευση μεγάλου αριθμού δικαστικών υπηρεσιών.  

 
 

  Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» κατέθεσε, ακόμα, δυο ψηφίσματα, τα οποία 
υπερψηφίστηκαν. Με το πρώτο, δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι το δικαίωμά μας 
στο ανθρώπινο ωράριο είναι αδιαπραγμάτευτο και δεν το παζαρεύουμε! Με το δεύτερο, 
εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον λαό της Παλαιστίνης. 
 
  Όσα αποφασίσαμε είναι αναγκαίο να γίνουν πράξη! Δυστυχώς, με ευθύνη της 
πλειοψηφίας, αποφάσεις του προηγούμενου Συνεδρίου παραμένουν ακόμα ανεφάρμοστες. 
Γι’ αυτό είναι ανάγκη να γίνουν ακόμα πιο ριζικές αλλαγές στον συσχετισμό δυνάμεων που 
παραμένει αρνητικός, να δυναμώσει ακόμα περισσότερο η «Αγωνιστική Συσπείρωση» σε 
κάθε Σύλλογο και στην Ομοσπονδία.  
 
   Αναδείξαμε ακόμα την ανάγκη να αντιμετωπιστεί μια «χαλαρότητα» και 
ανοργανωσιά στις αρχαιρεσίες των πρωτοβάθμιων Συλλόγων, πόσο μάλλον που ως 
δικαστικοί υπάλληλοι γνωρίζουμε, από πρώτο χέρι, πώς διεξάγονται οι εκλογικές διαδικασίες! 
Ακόμα, προβλήματα προκύπτουν από το γεγονός ότι πολλοί Σύλλογοι κάνουν αρχαιρεσίες 
εκτός θητείας της ΑΔΕΔΥ. 
 
  Η ενίσχυση της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» θα δώσει μια πολύ μεγάλη 
ώθηση στους αγώνες μας, είναι μια δύναμη που θα επιστρέψει πολλαπλάσια στους 
συναδέλφους. Με μεγαλύτερη γνώση, μεγαλύτερη εμπειρία, μεγαλύτερο πάθος, με 
μεγαλύτερο πείσμα για να παλέψουμε για την αύξηση των αποδοχών μας, την κάλυψη 
των χιλιάδων κενών και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας! 
 
  Ευχαριστούμε θερμά τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους που μας στήριξαν με 
την ψήφο τους, όσους ανταλλάξαμε σκέψεις και προτάσεις, όσους γνωρίσαμε σ’ αυτό το 
Συνέδριο και συμφωνήσαμε ότι χρειάζεται να «σπάσουμε αυγά» για να πάμε μπροστά, όσες 
και όσους μας στήριξαν για πρώτη φορά!  
 
  Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις σε κάθε 
μικρή και μεγάλη μάχη, ότι θα είμαστε παρόντες σε κάθε διεκδίκηση, ότι θα 
συνεχίσουμε να πρωτοστατούμε στην ενημέρωση και στην επικοινωνία με τους 
συναδέλφους σ’ όλη τη χώρα, ότι δεν θα κάτσουμε «καθόλου καλά» μέχρι να νικήσει το 
δίκιο, η ζωή, η ελπίδα! 
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